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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a 

nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 

A bizottság megállapította, hogy a jelölt az értekezés címében foglalt témát kellő tudományos 

alapossággal dolgozta fel, alkalmazott kutatási módszerei megfelelőek. A kutatott téma, és 

annak fő iránya – a megfigyelői-tanácsadói rendőri missziók döntéshozóinak információval 

való támogatása, információs képességének javítása – aktuális, amely választását a jelölt 

nemzetközi szakmai tapasztalatai és munkássága is hitelessé tesznek. Kutatómunkájának 

célkitűzései összhangban állnak eredményeivel, következtetéseivel. Az értekezés témaköre 

mögött megfelelő mennyiségű forrás látható, visszatükröződik a témakörben releváns 

anyagok feldolgozottsága. A bizottság értékelése, hogy a jelölt átfogóan, az információgyűjtés 

és együttműködések sajátos szerepére, „az információs képesség jelentőségére” 

összepontosítva tekintett ki a nemzetközi környezetre, a polgári válságkezelés 

tevékenységére.  

Az értekezés egyes fejezeteiben logikusan felépítve a megfogalmazott célkitűzések mentén 

vizsgálta a kutatási témát. Az első fejezet mintegy felvezetésként a fogalmi, értelmezési 

kérdések után a kihívások, kockázatok, fenyegetések, majd a globalizáció és az információs 

társadalom mentén alapozza meg vizsgálatait. Az ezt követő fejezetben a missziókért felelős 

nemzetközi szereplőket a békefenntartás, válságkezelés kontextusában tárgyalta kellő 

mélységben. Értekezésének fő, az EULEX koszovói misszió információs támogatási 

sajátosságait elemző fejezetében az információmenedzsment, az együttműködés és az elemző 

és értékelő munka terén tett következtetései előremutatóak.  

Dolgozatában meggyőzően igazolta, hogy a rohamosan fejlődő információs környezetben a 

polgári válságkezelés során kiemelt szerep hárul az információgyűjtésre és az 

együttműködésekre. Feltárta, hogy a megfigyelői típusú missziós tevékenység alkalmazása 

háttérbe szorult, és rámutatott visszahozatalának szükségességére. A bizottság egyetért az 

értekezés gyakorlati hasznosíthatósága terén tett ajánlásokkal, annak felkészítésben, 

képzésben való megjelenésével.  

 

A jelölt, a feltett kérdésekre szakszerű, megalapozott válaszokat adott, de a bizottság nagyobb 

meggyőző erőt várt volna. A bizottság megállapította, hogy az értekezés a jelölt önálló 

kutatási tevékenységének eredménye és a vitát követő, zárt ülésen lefolytatott tanácskozáson 

titkos szavazással (0-5 közötti pontozással) döntött arról, hogy a jelöltnek az értekezésében 

foglalt alábbi eredményeit fogadja el új tudományos eredményként: 

A jelölt: 

- Igazolta, hogy a Pareto-szabály a rendőri tanácsadó és megfigyelő misszióknál is 

alkalmazható abban az esetben, ha minden elérhető információforrást azonosítottunk és 

együttműködés áll fenn közöttük. Bebizonyította, hogy kiterjedt nyílt információgyűjtés 

nélkül nem képzelhető el eredményes döntéshozatali támogatás. 

- Helyszíni tapasztalatok alapján alátámasztotta, hogy szükséges egy 

információgyűjtésért felelős parancsnok helyettesi/főtanácsadó beosztás létrehozása. 

Rámutatott, hogy az információmenedzsmenttel kapcsolatos növekvő feladatok, az új szakmai 



beosztás, a folyamatos elemző-értékelő munka, eredményesebb tevékenységet biztosít a 

döntés-előkészítők, illetve a döntéshozók irányába.  

- Feltárta, hogy OSINT tevékenység elnevezés alatt, leginkább médiafigyelést 

folytatnak a missziók, amely viszont nem helyettesíthető az elemző-értékelő munkavégzést 

követően hozzáadott érték előállításával. Javaslatot tett arra vonatkozóan, hogy egy önálló, 

szakértőkkel is támogatott OSINT-csoport kerüljön felállításra minden végrehajtó mandátum 

nélküli, rendőri misszióban. 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Uri László c. r. alezredes számára. 
 


